
ΣΕΡΒΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Ασαφής ετυμολογική προέλευση / Πρωτοσλαβικό Sŕbъ *= οικογενειακή συγγένεια ή

συμμαχία/ Ινδικό sarbh* μάχομαι ή κόβω/ Προηγούμενο όνομα Γιουγκοσλαβία/

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Βελιγράδι

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 6.797.105

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Σερβικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ημιπροεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Σερβικό δηνάριο

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 1/11/2000

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Σερβία είναι η μεγαλύτερη και πιο ευημερούσα οικονομία στα Δυτικά Βαλκάνια,

λειτουργώντας ως περιφερειακός κόμβος και εφαλτήριο για τις εταιρείες να έχουν πρόσβαση στη

μεγαλύτερη περιφερειακή αγορά. Η χώρα έχει μια αναδυόμενη οικονομία της αγοράς στο ανώτερο-

μεσαίο εισόδημα, ενώ κυριαρχούν οι υπηρεσίες, που αντιπροσωπεύουν το 68% του ΑΕΠ,

ακολουθούμενη από τη βιομηχανία με 25% του ΑΕΠ και τη γεωργία με 6% του ΑΕΠ. Οι ισχυρότεροι

τομείς της Σερβίας είναι η ενέργεια, η αυτοκινητοβιομηχανία, τα μηχανήματα, τα ορυχεία και η

γεωργία. Οι πρωτογενείς βιομηχανικές εξαγωγές είναι αυτοκίνητα, βασικά μέταλλα, έπιπλα,

επεξεργασία τροφίμων, μηχανήματα, χημικά προϊόντα, ζάχαρη, ελαστικά, ρούχα, φαρμακευτικά

προϊόντα.

Παρά το σχετικά μικρό της μέγεθος, η αναδυόμενη οικονομία της Σερβίας αντιπροσωπεύει σημαντικές

ευκαιρίες για εξαγωγές και επενδύσεις σε ένα ευρύ φάσμα τομέων, ιδιαίτερα στις υποδομές, τις ΤΠΕ,

την υγειονομική περίθαλψη, τις αγροτικές επιχειρήσεις, την ενέργεια και τις περιβαλλοντικές

τεχνολογίες. Ενώ ορισμένα τμήματα παραμένουν ιδιαίτερα ευαίσθητα στις τιμές, η αυξανόμενη

ευημερία αποτελεί ευκαιρία για τις επιχειρήσεις και την κυβέρνηση να προμηθεύονται δυτικές μάρκες



υψηλής ποιότητας. Βασικές προκλήσεις παραμένουν οι δημόσιες συμβάσεις, οι γραφειοκρατικές

διαδικασίες, η διαφθορά και τα αναποτελεσματικά εμπορικά δικαστήρια.

Στα τέλη της δεκαετίας του 1980, στην αρχή της διαδικασίας οικονομικής μετάβασης από μια

προγραμματισμένη οικονομία στην οικονομία της αγοράς, η οικονομία της Σερβίας είχε ευνοϊκή θέση

σε σύγκριση με τις περισσότερες χώρες του Ανατολικού Μπλοκ, αλλά επηρεάστηκε σοβαρά από τους

Γιουγκοσλαβικούς πολέμους, τις κυρώσεις του ΟΗΕ και το εμπορικό εμπάργκο κατά τη δεκαετία του

1990. Μετά την ανατροπή του Σλόμπονταν Μιλόσεβιτς το 2000, η Σερβία πέρασε από μια διαδικασία

μετάβασης σε μια οικονομία βασισμένη στην αγορά και γνώρισε γρήγορη οικονομική ανάπτυξη.

Έκτοτε, η σερβική οικονομία επηρεάστηκε σημαντικά από την παγκόσμια οικονομική κρίση και μετά

από σχεδόν μια δεκαετία ισχυρής οικονομικής ανάπτυξης, εισήλθε σε ύφεση το 2009,

υπερδιπλαζιάζοντας το το δημόσιο χρέος της χώρας. Σήμερα η Σερβία βρίσκεται στη σταδιακή

διαδικασία προσχώρησης στην ΕΕ και λαμβάνει σημαντικά κονδύλια ανάπτυξης. Οι κύριοι εμπορικοί

εταίροι της Σερβίας είναι η Γερμανία, η Ιταλία, η Κίνα και η Ρωσία. Η χώρα είναι ο 4ος μεγαλύτερος

αποδέκτης κινεζικών επενδύσεων στην Ευρώπη, ιδιαίτερα σε έργα πράσινου πεδίου, και συμμετέχει

ενεργά στην Πρωτοβουλία Belt & Road της Κίνας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Serbia

https://royalfamily.org/about-serbia/economy-of-serbia/

https://www.britannica.com/place/Serbia/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το εμπόριο διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομική παραγωγή της Σερβίας και η

χώρα έχει ένα ευρύ φάσμα συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου με ξένες χώρες και εμπορικούς

συνασπισμούς. Πιο συγκεκριμένα, η Σερβία υπέγραψε συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την

Ευρωπαϊκή Ένωση το 2008, που επέτρεψε τις εξαγωγές όλων των Σερβικών προϊόντων χωρίς τέλη, ενώ

έκτοτε έχει ωφεληθεί σημαντικά από την εμπορική και οικονομική ολοκλήρωση με την ΕΕ. Η Σερβία,

επίσης, έχει υπογράψει τη CEFTA, μια συμφωνία η οποία επιτρέπει τις εξαγωγές προϊόντων χωρίς τέλη

στις γειτονικές χώρες (Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βόρεια Μακεδονία, Μολδαβία, Μαυροβούνιο και

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Serbia
https://royalfamily.org/about-serbia/economy-of-serbia/
https://www.britannica.com/place/Serbia/Economy


Κοσσυφοπέδιο) καθώς και συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με μέλη της ΕΖΕΣ (Ελβετία, Νορβηγία,

Ισλανδία).

Η ΕΕ είναι παραδοσιακά ο βασικός εμπορικός εταίρος της Σερβίας και το 2021 αντιπροσώπευε

περισσότερο από το 60% του συνολικού εμπορίου της χώρας. Τα επιμέρους κράτη μέλη της ΕΕ

παραδοσιακά βρίσκονται στην κορυφή της λίστας με τους σημαντικότερους εμπορικούς εταίρους της

Σερβίας, ιδίως η Γερμανία, ακολουθούμενη από την Ιταλία, την Ουγγαρία και τη Ρουμανία. Η Σερβία

είναι εξαγωγέας βασικών μετάλλων, προϊόντων διατροφής, καλλιεργειών, χημικών και χημικών

προϊόντων, προϊόντων καουτσούκ και πλαστικών και ηλεκτρικού εξοπλισμού με κύριους εξαγωγικούς

προορισμούς τη Γερμανία, τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη, το Μαυροβούνιο, τη Ρουμανία, τη Ρωσία και τη

Μακεδονία. Η Σερβία είναι εισαγωγέας χημικών και χημικών προϊόντων, καυσίμων και λαδιών,

βασικών μετάλλων, μηχανημάτων και εξοπλισμού και μηχανοκίνητων οχημάτων, τα οποία εισάγονται

κυρίως από Ρωσία, Γερμανία, Ιταλία, Κίνα και Ουγγαρία.

Το 2021, η Σερβία ήταν η 86η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 68η στις συνολικές εξαγωγές, η

65η στις συνολικές εισαγωγές, η 90η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 37 πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες

εξαγωγές της Σερβίας ήταν μονωμένα σύρματα, καλαμπόκι, ελαστικά , ηλεκτρικοί κινητήρες και

κατεψυγμένα φρούτα και ξηροί καρποί, εξαγόμενα κυρίως στη Γερμανία, την Ιταλία, τη Βοσνία και

Ερζεγοβίνη, τη Ρουμανία και τη Ρωσία. Οι κορυφαίες εισαγωγές της Σερβίας για την ίδια περίοδο ήταν

συσκευασμένα φάρμακα, ακατέργαστο πετρέλαιο, αυτοκίνητα, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός και

μονωμένο σύρμα, που εισήχθησαν κυρίως από Γερμανία, Κίνα, Ιταλία, Ουγγαρία και Τουρκία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/srb

https://tradingeconomics.com/serbia/balance-of-trade

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η οικονομία της Σερβίας αποτελείται από 3 κύριους τομείς: τον τομέα των υπηρεσιών,

τον βιομηχανικό τομέα και τον αγροτικό τομέα. Ο τομέας των υπηρεσιών αποτελείται από 68,7%, ο

κλάδος της βιομηχανίας το 24,8% του ΑΕΠ και η γεωργία το 6,5% του ΑΕΠ. Αυτοί οι τομείς έχουν

δημιουργήσει τις τέσσερις μεγαλύτερες βιομηχανίες στη Σερβία, δηλαδή τη γεωργία, τη μεταποίηση,

την εξόρυξη και τις κατασκευαστικές βιομηχανίες. Οι πρωτογενείς βιομηχανικές εξαγωγές είναι

https://oec.world/en/profile/country/srb
https://tradingeconomics.com/serbia/balance-of-trade


αυτοκίνητα, βασικά μέταλλα, έπιπλα, μεταποίηση τροφίμων, μηχανήματα, χημικά, ζάχαρη, ελαστικά,

ρούχα, φαρμακευτικά προϊόντα.

Οι δημιουργικές βιομηχανίες αποτελούν αξιοσημείωτο τομέα της σερβικής οικονομίας. Ο τομέας των

δημιουργικών βιομηχανιών περιλαμβάνει τις εκδόσεις, τα έντυπα μέσα, τη βιομηχανία γραφικών, την

ανάπτυξη πληροφορικής και λογισμικού, τη διαφήμιση, τη βιομηχανία μουσικής και κινηματογράφου,

το σχέδιο, το ραδιόφωνο και την τηλεόραση, τη διαφήμιση, τη μόδα και τις παλιές χειροτεχνίες. Με

μερίδιο μεταξύ 3,4% και 7,1% του ΑΕΠ, οι δημιουργικές βιομηχανίες αναπτύσσονται ταχύτερα από την

υπόλοιπη οικονομία, ενώ στον τομέα απασχολούνται περισσότεροι από 115.000 εργαζομένους.

Η γεωργία στη Σερβία αποτελεί σημαντικό τομέα της οικονομίας της Σερβίας. Η Σερβία παράγει

διάφορα αγροτικά προϊόντα, κυρίως δημητριακά, φρούτα και λαχανικά, που αποτελούν σημαντικό

μέρος του ΑΕΠ και των εξαγωγών της. Η αγροτική βιομηχανία έχει καλές επιδόσεις στη Σερβία λόγω

των ευνοϊκών καιρικών συνθηκών της και οι αγροτικές εξαγωγές συμβάλλουν στο 1/5 του συνόλου των

πωλήσεων στις παγκόσμιες αγορές. Η Σερβία είναι μεταξύ των πέντε κορυφαίων παραγωγών στον

κόσμο των σμέουρων και των δαμάσκηνων, ενώ είναι επίσης σημαντικός παραγωγός καλαμποκιού και

σιταριού. Η χώρα είναι από τους μεγαλύτερους προμηθευτές φρούτων στην αγορά της Ευρωπαϊκής

Ένωσης, με τη Γερμανία και τη Γαλλία να αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος των αγορών.

H μεταποιητική βιομηχανία συνεισφέρει σημαντικά στο ΑΕΠ της Σερβίας. Η βιομηχανία κυριαρχείται

από την εξόρυξη, την επεξεργασία τροφίμων, την αυτοκινητοβιομηχανία, τα βασικά μέταλλα, τα

φαρμακευτικά χημικά, τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και τα χημικά. Μάλιστα, η σερβική

φαρμακοβιομηχανία κατατάσσεται μεταξύ των 20 βασικών αγορών στην Κεντρική και Ανατολική

Ευρώπη, ενώ η αυτοκινητοβιομηχανία αποτελεί βασικό συνεισφέρων στην οικονομίας της χώρας.

Ακόμη, η μεταλλευτική βιομηχανία της Σερβίας είναι συγκριτικά ισχυρή, καθώς η χώρα είναι πλούσια

σε ορυκτές πηγές όπως ο άνθρακας και ο χρυσός. Η Σερβία είναι ο 18ος μεγαλύτερος παραγωγός

άνθρακα στον κόσμο με κοιτάσματα εξόρυξης, ενώ είναι επίσης ο 23ος μεγαλύτερος παραγωγός

χαλκού. Εξίσου σημαντική είναι και η βιομηχανία τροφίμων, η οποία είναι γνωστή τόσο σε

περιφερειακό όσο και σε διεθνές επίπεδο και αποτελεί ένα από τα δυνατά σημεία της Σερβικής

οικονομίας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://en.pks.rs/

https://en.pks.rs/


https://www.stat.gov.rs/en-us/oblasti/industrija/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Οι Σέρβοι ήρθαν στα Βαλκάνια, μαζί με άλλα νοτιοσλαβικά φύλα, στις μεγάλες

μεταναστεύσεις κατά τον 6ο και 7ο αιώνα και αναφέρθηκαν για πρώτη φορά από τον Βυζαντινό

Αυτοκράτορα Κωνσταντίνο Πορφυρογέννητο τον 10ο αιώνα. Την εποχή των απαρχών της

καταγεγραμμένης ιστορίας, το έδαφος της σημερινής Σερβίας κατοικούνταν από αρκετούς

Ινδοευρωπαϊκούς λαούς Ιλλυρικής, Θρακοδακικής και Κελτικής καταγωγής. Η Σερβία πέτυχε τα

σημερινά της σύνορα στο τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, όταν έγινε ομοσπονδιακή μονάδα εντός

της Ομοσπονδιακής Λαϊκής Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας. Η Σερβία έγινε ανεξάρτητο κράτος το

2006, μετά τη διάλυση της Γιουγκοσλαβίας τη δεκαετία του 1990.

Η ιστορία της Σερβίας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Ρωμαϊκή εποχή (1ος π.Χ. - 6ος μ.Χ.)

 Πριγκιπάτο της Σερβίας (8ος - 10ος)

 Μεγάλο Πριγκιπάτο (1071–1217)

 Βασίλειο της Σερβίας (1217–1346)

 Σερβία του Πρίγκιπα Λάζαρου (1371–1402)

 Δεσποτάτο της Σερβίας (1402–1537)

 Οθωμανική Σερβία (1459-1804)

 Σερβική Επανάσταση και Αυτόνομο Πριγκιπάτο (1804–1878)

 Πριγκιπάτο/Βασίλειο της Σερβίας (1878–1918)

 Βασίλειο των Σέρβων, Κροατών και Σλοβένων/Βασίλειο της Γιουγκοσλαβίας (1918–1941)

 Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος (1941-1944)

 Η Σερβία ως ομοσπονδιακή μονάδα στη Σοσιαλιστική Γιουγκοσλαβία (1945–1992)

 Σερβία και Μαυροβούνιο (1992–2006)

 Δημοκρατία της Σερβίας (2006–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Serbia

https://www.britannica.com/place/Serbia/History

https://www.stat.gov.rs/en-us/oblasti/industrija/
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Serbia
https://www.britannica.com/place/Serbia/History


http://www.serbia.com/about-serbia/serbia-history/

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Σερβία κατατάσσεται στην 58η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Σερβικές Ένοπλες

Δυνάμεις είναι ο στρατός της Σερβίας και αποτελούνται από δύο κλάδους: το Σερβικό Στρατό και τη

Σερβική Αεροπορία. Ο Πρόεδρος της Σερβίας ενεργεί ως αρχιστράτηγος των ενόπλων δυνάμεων, ενώ η

διοίκηση και η αμυντική πολιτική διενεργείται από την Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Άμυνας. Η

ανώτατη επιχειρησιακή αρχή, αρμόδια για την ανάπτυξη και προετοιμασία των ενόπλων δυνάμεων σε

ειρήνη και πόλεμο, είναι το Γενικό Επιτελείο.

Επί του παρόντος, ο Στρατός διαθέτει 242 κύρια άρματα μάχης, 9.592 οχήματα, 90 αυτοκινούμενα

πυροβολικά, 72 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 82 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει

συνολικά 117 αεροσκάφη, 10 μαχητικά αεροσκάφη, 17 αεροσκάφη επίθεσης, 1 μεταγωγικό, 37

εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 51 ελικόπτερα και 4 επιθετικά ελικόπτερα. Η χώρα δε διαθέτει πολεμικό

ναυτικό, καθώς είναι χώρα περίκλειστη από ξηρά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Serbian_Armed_Forces

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=serbia

https://www.vs.rs/en

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Danas'

'Politika'

Večernje novosti

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'ekapija'

http://www.serbia.com/about-serbia/serbia-history/
https://en.wikipedia.org/wiki/Serbian_Armed_Forces
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=serbia
https://www.vs.rs/en
https://www.danas.rs/
https://www.politika.rs/
https://www.novosti.rs/
https://www.ekapija.com/


'bizlife'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Sportski žurnal'

'Rezultati'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/serbian-newspapers/

https://www.w3newspapers.com/serbia/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Η Σερβία ως σταυροδρόμι μεταξύ Ευρώπης και Ασίας, έχει ιστορία που

χρονολογείται από την προϊστορική έως τη σύγχρονη εποχή, αυξάνοντας το ενδιαφέρον για τα μουσεία

της χώρας, ως ιδρύματα που παρουσιάζουν και ερμηνεύουν την ποικιλόμορφη κληρονομιά της.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, υπάρχουν περίπου 150 μουσεία στη Σερβία, τα περισσότερα εκ

των οποίων βρίσκονται σε κτίρια που αντιπροσωπεύουν την πολιτιστική κληρονομιά και είναι υπό

κρατική προστασία. Για λόγους στατιστικής ανάλυσης, τα μουσεία ταξινομούνται ανάλογα με τις

κυρίαρχες συλλογές τους ως σύνθετα μουσεία ή ειδικά μουσεία. Ο σερβικός νόμος για τον πολιτισμό

θέτει αρχές και στόχους πολιτιστικής ανάπτυξης, καθώς και ένα γενικό πλαίσιο για τη λειτουργία όλων

των ιδρυμάτων στον τομέα του πολιτισμού.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της Σερβίας ανήκουν :

1. Aeronautical Museum in Belgrade (Aerodrom Nikola Tesla Beograd, 11180)

2. Ethnographic Museum (Studentski trg 13, Beograd 11000)

3. Historical Museum of Serbia (Trg Nikole Pašića 11, Beograd 11000)

4. Military Museum (Carigradski drum, Beograd)

5. Museum of Contemporary Art (Ušće 10, Beograd)

6. Museum of Vojvodina (Dunavska 35, Dunavska 37, Novi Sad)

7. Museum of Yugoslavia (Gospodar Jevremova 19, Belgrade)

8. National Museum of Serbia (Trg republike 1а, Beograd 104303)

9. Nikola Tesla Museum (Krunska 51, Beograd 11000)

https://bizlife.rs/
https://www.zurnal.rs/
https://www.rezultati.com/
https://www.allyoucanread.com/serbian-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/serbia/


10. Zepter-Museum (Kneza Mihaila 42, Beograd 11000)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Serbia

https://www.serbia.com/visit-serbia/cultural-attractions/museums/

https://www.egmus.eu/nc/en/statistics/country/serbia/museums

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Υπάρχουν δύο τύποι σπουδών στο σερβικό σύστημα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης: ακαδημαϊκές σπουδές (που οργανώνονται κυρίως σε πανεπιστήμια) και εφαρμοσμένες

σπουδές (που οργανώνονται είτε σε κολέγια εφαρμοσμένων σπουδών είτε σε πανεπιστήμια). Όσον

αφορά τα Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης στη Σερβία, αυτά διακρίνονται σε 4 τύπους :

Πανεπιστήμια, Κολλέγια Εφαρμοσμένων Σπουδών, Κολλέγια ακαδημαϊκών σπουδών και Ακαδημίες

Εφαρμοσμένων Σπουδών.

Σύμφωνα με τον τρόπο ίδρυσής τους, τα ΑΕΙ είναι είτε δημόσια είτε ιδιωτικά ιδρύματα. Τα δημόσια

ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα ιδρύονται από το κράτος, ενώ τα ιδρύματα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης που ιδρύονται από αυτόνομο νομικό πρόσωπο ή ιδιώτη είναι ιδιωτικά. Και οι δύο τύποι

ΑΕΙ γίνονται νομικά πρόσωπα εντός του συστήματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Σερβία μόνο αφού

λάβουν κρατική άδεια που χορηγείται από το Υπουργείο Παιδείας, Επιστήμης και Τεχνολογικής

Ανάπτυξης, το οποίο ρυθμίζει την εκπαίδευση και την έρευνα στη Σερβία. Στη χώρα υπάρχουν 19

πανεπιστήμια, εκ των οποίων 9 είναι δημόσια πανεπιστήμια και τα 10 είναι ιδιωτικά πανεπιστήμια.

Στα κορυφαία Δημόσια ιδρύματα ανήκουν :

1. Universiteti i Prishtinës

2. Univerzitet u Beogradu

3. Univerzitet u Kragujevcu

4. Univerzitet u Nišu

5. Univerzitet u Novom Sadu

Κορυφαία ιδιωτικά ιδρύματα είναι τα :

1. Alfa BK Univerzitet

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Serbia
https://www.serbia.com/visit-serbia/cultural-attractions/museums/
https://www.egmus.eu/nc/en/statistics/complete_data/country/serbia/year/0/z/0/?itemM=&itemT=0&yearCountry=&idCountry=&druck=1


2. Univerzitet Educons

3. Univerzitet Megatrend

4. Univerzitet Metropolitan

5. Univerzitet Singidunum

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.studyinserbia.rs/en/education/higher-education

https://www.srbija.gov.rs/tekst/en/129775/higher-education.php

https://www.unipage.net/en/education_serbia

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Katarina Ivanović (1811–1882)

2. Konstantin Danil (1798-1873)

3. Milan Konjović (1898 - 1993)

4. Nadežda Petrović (1873 - 1915)

5. Paja Jovanović (1859 - 1957)

6. Uroš Predić (1857 - 1953)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Serbian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Bogosav Živković (1920 - 2005)

2. Dušan Jovanović Đukin (1891 – 1945)

3. Olja Ivanjicki (1931- 2009)

4. Petar Ubavkić (1852 - 1910)

5. Vukosava Vuka Velimirović (1888 – 1965)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_sculptors

https://www.studyinserbia.rs/en/education/higher-education
https://www.srbija.gov.rs/tekst/en/129775/higher-education.php
https://www.unipage.net/en/education_serbia
https://en.wikipedia.org/wiki/Katarina_Ivanovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Konstantin_Danil
https://en.wikipedia.org/wiki/Milan_Konjovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Nade%C5%BEda_Petrovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Paja_Jovanovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Uro%C5%A1_Predi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Serbian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Bogosav_%C5%BDivkovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Du%C5%A1an_Jovanovi%C4%87_%C4%8Cukin
https://en.wikipedia.org/wiki/Olja_Ivanjicki
https://en.wikipedia.org/wiki/Petar_Ubavki%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Vukosava_Velimirovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_sculptors


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Dejan Stojanović (1959 - )

2. Dušan Simić (1938 - 2023)

3. Jovan Dučić (1872 – 1943)

4. Jovan Jovanović Zmaj (1833 - 1904)

5. Vasile Vasko Popa (1922 – 1991)

6. Veljko Petrović (1884 – 1967)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_po ets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Danilo Kiš (1935 – 1989)

2. Ivo Andrić (1892 - 1975)

3. Milorad Pavić (1929 -2009)

4. Miloš Crnjanski (1893 - 1977)

5. Stevan Sremac (1855 - 1906)

6. Vuk Stefanović Karadžić (1787 - 1864)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Serbian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Boris Tadić (1958 - )

2. Đorđe Petrović (1762 – 1817)

3. Peter I (1844 - 1921)

4. Slobodan Milošević (1941 - 2006)

5. Stefan Nemanjić (1165 - 1228)

https://en.wikipedia.org/wiki/Dejan_Stojanovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Charles_Simic
https://en.wikipedia.org/wiki/Jovan_Du%C4%8Di%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Jovan_Jovanovi%C4%87_Zmaj
https://en.wikipedia.org/wiki/Vasko_Popa
https://en.wikipedia.org/wiki/Veljko_Petrovi%C4%87_(poet)
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Danilo_Ki%C5%A1
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivo_Andri%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Milorad_Pavi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Milo%C5%A1_Crnjanski
https://en.wikipedia.org/wiki/Stevan_Sremac
https://en.wikipedia.org/wiki/Vuk_Karad%C5%BEi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Serbian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Boris_Tadi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Kara%C4%91or%C4%91e
https://en.wikipedia.org/wiki/Peter_I_of_Serbia
https://en.wikipedia.org/wiki/Slobodan_Milo%C5%A1evi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Stefan_the_First-Crowned


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Bogoljub Karić

2. Dragan Šolak

3. Miroslav Mišković

4. Philip Zepter

5. Stanko Subotić

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Beo Shopping Center (Vojislava Ilića 141, Beograd 11000)

2. Galerija – Beograd (14 WoodrowWilson Blvd, Beograd 11000)

3. Promenada mall (Bulevar oslobođenja 119, Novi Sad 21000)

4. Rajiceva Shopping Center (Kneza Mihaila 54, Beograd 11000)

5. UŠĆE Shopping Center (Bulevar Mihajla Pupina 4, Beograd 11070)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Tigar tyres doo

2. Nelt co

3. Elektrodistribucija srbije doo

4. Jp srbijagas novi sad

5. Mercator-s doo

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Belgrade

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Serbian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Bogoljub_Kari%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Dragan_%C5%A0olak_(businessman)
https://en.wikipedia.org/wiki/Miroslav_Mi%C5%A1kovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Philip_Zepter
https://en.wikipedia.org/wiki/Stanko_Suboti%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Belgrade


2. Kragujevac

3. Kraljevo

4. Leskovac

5. Niš

6. Novi Sad

7. Požarevac

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Sirogojno

2. Εθνικό Πάρκο kopaonik

3. Λίμνη Palić

4. Όρος Tara

5. Πύργος των Κρανίων

6. Φρούριο Golubac

7. Χωριό του Διαβόλου

https://en.wikipedia.org/wiki/Kragujevac
https://en.wikipedia.org/wiki/Kraljevo
https://en.wikipedia.org/wiki/Leskovac
https://en.wikipedia.org/wiki/Ni%C5%A1
https://en.wikipedia.org/wiki/Novi_Sad
https://en.wikipedia.org/wiki/Po%C5%BEarevac
https://en.wikipedia.org/wiki/Sirogojno
https://www.serbia.travel/en/experience-serbia/nature/national-parks/kopaonik-national-park
https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Pali%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Tara_(mountain)
https://en.wikipedia.org/wiki/Skull_Tower
https://en.wikipedia.org/wiki/Golubac_Fortress
https://en.wikipedia.org/wiki/%C4%90avolja_Varo%C5%A1

	3.Historical Museum of Serbia (Trg Nikole Pašića 11,

